
最新阅读的国旗下讲话内容 阅读的国旗
下讲话(实用10篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？下面是小
编帮大家整理的优质范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

萤火虫教学活动反思篇一

音乐分析：

1、音乐情感：舒缓、优美的萤火虫飞舞画面。

2、音乐知识点：这首曲子是四四拍，歌词共四句，整首歌曲
重复唱四遍。

活动目标：

1、通过肢体律动和道具，感应短短长的乐句。

2、体验歌曲 游戏的乐趣。

3、初步了解萤火虫的生活习性和特征。

活动准备：

1、经验准备：初步了解萤火虫的特征。

2、萤火虫指偶、纱巾，场地布置（花、树、草地）

3、音乐cd、播放机，黑板、卡片、粉笔一支。

活动队形：



半圆

活动重难点：

教学重点：感应短短长的乐句。

教学难点：能边唱歌边通用肢体律动、道具等感应短短长的
乐句。

活动过程

一、暖身活动

1、播放《波浪舞》，做各种动作进场。

“现在，我们要去野营了！准备好没有？一起出发吧！”播放
《波浪舞》，做各种动作进场（一起去野营、我们开车去，
开车去野营、一起搬木头、一起搭帐篷、一起钉钉子、用力
钉钉子、大家都努力、帐篷搭好了等）。

2、出示挂图，故事引导。

“哇！郊外的夜晚好安静，满天都是小星星。突然，天上的
小星星都飞了下来，一闪一闪亮晶晶的。宝宝一看，原来它
们不是小星星，是萤火虫。”

二、介绍萤火虫

“萤火虫喜欢在湿湿的地方生活，最喜欢夏天出来玩游戏。
你们看，它的身体一闪一闪的`，真漂亮！谁知道它身体的什
么地方会发光吗？谁能来指一指，萤火虫的什么地方会发
光？”

三、运用肢体动作、道具等感应短短长的乐句。



1、手指飞舞，感应短短长的乐句。

1）探索手指飞舞的动作。

“萤火虫真漂亮，我变一只萤火虫出来跟你们玩游戏好吗？
变变变，看，变出来啦！一起跟它打个招呼吧！小朋友们看，
萤火虫跟着老师的歌声一起跳舞啦！”（教师边清唱一遍，
边做动作）。

2）钢琴弹奏音乐，一个手指飞舞，感应短短长的乐句。

“萤火虫跳舞真好看，我们一起来变萤火虫吧！变变变，变
出来了吗？一起飞，飞，飞到脸上”。（钢琴弹奏一遍音乐，
边唱边用一个手指飞舞）

3）播放音乐，两个手指飞舞，感应短短长的乐句。

“萤火虫玩得真开心，它还想变一个伙伴来跳舞。一起来变
变变，两只萤火虫变出来了，打个招呼吧！。”（播放前半
部分音乐，老师带幼儿练习两个手指飞舞，感应短短长的乐
句）。

萤火虫教学活动反思篇二

大家好！今天上午我们大家观摩了大班音乐活动〈〈小小萤
火虫〉〉，大班年龄阶段的孩子，对于黑夜开始有了害怕、
恐惧的心理，为了让幼儿转变对黑夜的看法、消除幼儿对黑
夜的恐惧，并引导幼儿发现黑夜中隐藏的美，我们从〈〈黑
夜秘语〉〉这一主题当中选择了歌曲〈〈小小萤火虫〉〉，
在上午的活动中，我们看见整个音乐活动孩子们都处在轻松
愉快的氛围中学习，幼儿都处于积极参与状态，并用动作表
现自己的情感体验、他们在歌唱歌曲当中自主发现黑夜并不
可怕，相反黑夜还很美。



认真反思本活动，我从“趣、妙、情、颖”四个方面说说我
的看法：

首先说“趣”活动以故事的形式引出课题，激发了幼儿的兴
趣，怕黑是孩子们在实际生活中也遇到过的问题，在情感上
能产生共鸣，萤火虫又是幼儿熟悉而喜欢的小动物，所以很
快就激发了幼儿的兴趣，并帮助幼儿初步熟悉了歌词。

再说“妙”为了突破难点，改变以往的教学模式，把歌曲最
后两句，在旋律、歌词都有细微差别之处，先提出来先学唱，
这是本次活动的亮点、妙之处。幼儿通过欣赏、教师清唱，
出示图片引导幼儿区别，教师带唱，幼儿很快就掌握了难点。

说“情”在本次活动中，通过播放cd，还有教师充满感情的歌
声，幼儿一直沉醉于轻松愉快的氛围当中，幼儿能用优美、
柔和的声音歌唱，并且在教师的带领下，幼儿边唱边做动作，
让幼儿更加体会到歌曲的优美，达到了抒发情感，进一步感
受美、体验美。

当然在本次活动中也存在不足之处：

一、教师开始复习部分层次不清，每首歌曲之间没有过渡语，
并且时间过长了。

二、在出示图片引导幼儿区别两段歌词不同之处时，没有启
发幼儿观察图片，所以幼儿没有说出来，而是教师自己说出
来的。

萤火虫教学活动反思篇三

大家好！今天上午我们大家观摩了大班音乐活动《小小萤火
虫》，大班年龄阶段的孩子，对于黑夜开始有了害怕、恐惧
的心理，为了让幼儿转变对黑夜的看法、消除幼儿对黑夜的
恐惧，并引导幼儿发现黑夜中隐藏的美，我们从《黑夜秘语》



这一主题当中选择了歌曲《小小萤火虫》，在上午的活动中，
我们看见整个音乐活动孩子们都处在轻松愉快的氛围中学习，
幼儿都处于积极参与状态，并用动作表现自己的情感体验、
他们在歌唱歌曲当中自主发现黑夜并不可怕，相反黑夜还很
美。

认真反思本活动，我从“趣、妙、情、颖”四个方面说说我
的看法：

首先说“趣”活动以故事的形式引出课题，激发了幼儿的兴
趣，怕黑是孩子们在实际生活中也遇到过的问题，在情感上
能产生共鸣，萤火虫又是幼儿熟悉而喜欢的小动物，所以很
快就激发了幼儿的兴趣，并帮助幼儿初步熟悉了歌词。

再说“妙”为了突破难点，改变以往的`教学模式，把歌曲最
后两句，在旋律、歌词都有细微差别之处，先提出来先学唱，
这是本次活动的亮点、妙之处。幼儿通过欣赏、教师清唱，
出示图片引导幼儿区别，教师带唱，幼儿很快就掌握了难点。

说“情”在本次活动中，通过播放cd，还有教师充满感情的歌
声，幼儿一直沉醉于轻松愉快的氛围当中，幼儿能用优美、
柔和的声音歌唱，并且在教师的带领下，幼儿边唱边做动作，
让幼儿更加体会到歌曲的优美，达到了抒发情感，进一步感
受美、体验美。

最后说“颖”在本次活动中，让幼儿为歌曲取名，是本次活
动的新颖之处，在这里幼儿自由发挥想象，想的都黑夜的美
好之处。完全改变了以往对黑夜的看法，消除了对黑夜的恐
惧。

当然在本次活动中也存在不足之处：

一、教师开始复习部分层次不清，每首歌曲之间没有过渡语，
并且时间过长了。



二、在出示图片引导幼儿区别两段歌词不同之处时，没有启
发幼儿观察图片，所以幼儿没有说出来，而是教师自己说出
来的。

三、在幼儿为歌曲取名时，很多幼儿取的名字都很美，但教
师没有及时肯定表扬。

萤火虫教学活动反思篇四

在导入时，我通过课件为学生创设了一个美丽夏天夜晚的情
境。首先，让学生聆听一段《月光曲》的旋律，提问学生：
这段乐曲仿佛把你们带到了什么时间和什么地方。听完后，
很快就有学生说：“这段乐曲把我们带到了一天的晚上，好
像是站在一个美丽的湖边。”之后，我说道：“这是一个美
丽的夏夜，满天繁星，非常漂亮。这么美丽的情景，还引来
了一群特殊的朋友。”这时，出示一个谜语引出课题——萤
火虫。短短的几分钟，便使学生进入了音乐世界，融入到轻
松愉悦的课堂中，使得紧张的一堂课有了一个良好的开端。

我通过多媒体展示一幅美丽的夏夜，然后用出示谜语的方法
引出上课的主题，激发起他们的学唱兴趣。之后，在节奏训
练时，我采用了师生互动：学生按节奏朗读第一段前半部分
歌词——师朗读后半部分歌词——生按节奏朗读第二段歌词
这一方式，使学生不仅掌握了歌曲的节奏，还对每段歌曲所
要表达的情绪有所了解。然后，通过师生接龙学唱的方式，
有目的地把歌曲中的重点、难点部分进行指导，让学生能较
好地掌握节奏和音高。最后，我再请学生完整地演唱歌曲。

在拓展部分，我要求学生对原先歌曲的节拍进行了二度创作，
将4/4拍改成3/4拍。在变化多端的音乐变奏下，让学生感受
到音乐情绪的变化。我把学生分成四人一小组，选出一个小
组长，模仿教师课件中出示的一个例子，进行第二段歌词节
奏的创编。五分钟后，我请一位学生将其作品写在黑板上。
之后，我通过课件出示我的答案与学生进行交流。通过这一



环节，不仅锻炼了学生之间的团结协作能力，更为重要的是
活跃了他们的思维，培养了他们的创新能力。

一、歌曲第一段的后半段一开始有一个弱起的地方。在教唱
歌曲的过程中，我没有及时提醒学生们注意，所以演唱过程
中，有的时候学生唱到这里时节奏把握得不是很准确。

二、在创编环节中，我重视培养学生的创造能力，鼓励学生
主动参与音乐、体验音乐。我引导学生将旋律改成3/4拍，并
指导他们与4/4拍的旋律进行了情绪的对比。在学生表达了自
己的观点之后，我进行了小结。这种学习方式不但使知识掌
握得更牢固，还使他们获得快乐，并享受了成功的欢愉。不
过，在解释3/4拍所能表达的情绪时，语言表述的准确性不够。
可能给学生在理解方面造成了一些困扰，我会在以后的教学
中进行改正。

三、本节课中，我有一个教学目标：通过欣赏一些志愿者的
图片和演唱歌曲，更进一步升华学生爱的奉献的思想品德，
培养爱心精神。但是，由于时间关系，没有欣赏一些志愿者
的`图片，让学生感受到萤火虫的精神就在身边。而只是通过
我的引导，让学生简单谈了一下萤火虫身上具有的品质。这
也是我觉得这节课比较遗憾的一点。

总的来说，本课的教学充分地调动了学生的参与热情，整节
课在师生、生生的热烈互动中完成，使学生始终沉浸于愉快
的气氛中，突出了学生的主体地位。本节课我为学生创设良
好的学习环境，从而帮助学生更好地聆听音乐、理解音乐，
为音乐所表达的境界所吸引、所陶醉，与之产生强烈的情感
共鸣，萌发对音乐的兴趣和爱好，从而激发学生去表现音乐、
创造音乐。

萤火虫教学活动反思篇五

《萤火虫》是苏少版音乐教材第九册第一单元——《爱的礼



赞》中的一课。歌曲为四四拍，旋律优美抒情，富于歌唱性。
歌曲前半部分节奏平稳，营造出一种宁静而富有诗意的夜景
氛围。歌曲后半部分采用弱起格式、大跳音程，使音乐更具
感染力，揭示了不管能力大小，只要勇于付出，世界将更加
美好的真谛。

音乐课程标准提出：兴趣是学习音乐的基本动力，是学生与
音乐密切联系、享受音乐，用音乐美化人生的前提。教学内
容应该重视与学生的生活经验相结合，加强音乐课与社会的
联系。因此，在教学中我尽可能地选用趣味性的教学方法来
激发学生兴趣，并创设情境，让学生主动参与、主动探索，
独立获取知识。

在教学中，我采用谈话法、示范法、情境创设法等来激发学
生学习兴趣，同时充分利用生动形象的教学语言，并使它贯
穿于音乐教学的整个过程，以调动学生的积极性、主动性，
培养学生的想象力、创造力。课前，我制作了课件，希望通
过多媒体技术与音乐教学的有效结合，提高音乐课堂的教学
有效性。

一、运用课件创设教学情境，引导学生进行音乐体验。

在导入时，我通过课件为学生创设了一个美丽夏天夜晚的情
境。首先，让学生聆听一段《月光曲》的旋律，提问学生：
这段乐曲仿佛把你们带到了什么时间和什么地方。听完后，
很快就有学生说：“这段乐曲把我们带到了一天的晚上，好
像是站在一个美丽的湖边。”之后，我说道：“这是一个美
丽的夏夜，满天繁星，非常漂亮。这么美丽的情景，还引来
了一群特殊的朋友。”这时，出示一个谜语引出课题——萤
火虫。短短的几分钟，便使学生进入了音乐世界，融入到轻
松愉悦的课堂中，使得紧张的一堂课有了一个良好的开端。

二、运用课件将唱游溶为一体，提高课堂教学的有效性。



我通过多媒体展示一幅美丽的夏夜，然后用出示谜语的方法
引出上课的主题，激发起他们的学唱兴趣。之后，在节奏训
练时，我采用了师生互动：学生按节奏朗读第一段前半部分
歌词——师朗读后半部分歌词——生按节奏朗读第二段歌词
这一方式，使学生不仅掌握了歌曲的`节奏，还对每段歌曲所
要表达的情绪有所了解。然后，通过师生接龙学唱的方式，
有目的地把歌曲中的重点、难点部分进行指导，让学生能较
好地掌握节奏和音高。最后，我再请学生完整地演唱歌曲。

三、运用课件的直观功能，培养学生创新能力

在拓展部分，我要求学生对原先歌曲的节拍进行了二度创作，
将4/4拍改成3/4拍。在变化多端的音乐变奏下，让学生感受
到音乐情绪的变化。我把学生分成四人一小组，选出一个小
组长，模仿教师课件中出示的一个例子，进行第二段歌词节
奏的创编。五分钟后，我请一位学生将其作品写在黑板上。
之后，我通过课件出示我的答案与学生进行交流。通过这一
环节，不仅锻炼了学生之间的团结协作能力，更为重要的是
活跃了他们的思维，培养了他们的创新能力。

一、歌曲第一段的后半段一开始有一个弱起的地方。在教唱
歌曲的过程中，我没有及时提醒学生们注意，所以演唱过程
中，有的时候学生唱到这里时节奏把握得不是很准确。

二、在创编环节中，我重视培养学生的创造能力，鼓励学生
主动参与音乐、体验音乐。我引导学生将旋律改成3/4拍，并
指导他们与4/4拍的旋律进行了情绪的对比。在学生表达了自
己的观点之后，我进行了小结。这种学习方式不但使知识掌
握得更牢固，还使他们获得快乐，并享受了成功的欢愉。不
过，在解释3/4拍所能表达的情绪时，语言表述的准确性不够。
可能给学生在理解方面造成了一些困扰，我会在以后的教学
中进行改正。

三、本节课中，我有一个教学目标：通过欣赏一些志愿者的



图片和演唱歌曲，更进一步升华学生爱的奉献的思想品德，
培养爱心精神。但是，由于时间关系，没有欣赏一些志愿者
的图片，让学生感受到萤火虫的精神就在身边。而只是通过
我的引导，让学生简单谈了一下萤火虫身上具有的品质。这
也是我觉得这节课比较遗憾的一点。

总的来说，本课的教学充分地调动了学生的参与热情，整节
课在师生、生生的热烈互动中完成，使学生始终沉浸于愉快
的气氛中，突出了学生的主体地位。本节课我为学生创设良
好的学习环境，从而帮助学生更好地聆听音乐、理解音乐，
为音乐所表达的境界所吸引、所陶醉，与之产生强烈的情感
共鸣，萌发对音乐的兴趣和爱好，从而激发学生去表现音乐、
创造音乐。


